
Tlačová správa 

Jednorodičov z organizácie JEDEN RODIČ podporia partneri knižnicami z 
recyklovaných vianočných stromčekov prostredníctvom projektu Druhý život 
stromčekom  

Bratislava, 2. august 2024 - Spoločnosti Odvoz a likvidácia odpadu a.s. (OLO), Komunálny 
podnik, BUČINA EKO, IKEA Industry a nábytkárska spoločnosť IKEA, v spolupráci s 
Magistrátom hlavného mesta Bratislavy, už dlhodobo realizujú projekt Druhý život 
stromčekom. Cieľom projektu je recyklácia vianočných stromčekov na knižnice. Časť z knižníc 
je následne darovaná rodinám, centrám voľného času a základným umeleckým školám. Tento 
rok boli knižnice venované aj organizácii JEDEN RODIČ, ako aj vybraným ZUŠ a CVČ.  

Hlavné ciele a prínosy projektu 

Magistrát hlavného mesta, OLO, Komunálny podnik, spoločnosť BUČINA EKO, IKEA 
Industry a nábytkárska spoločnosť IKEA darujú v priebehu jesene 150 knižníc z vianočných 
stromčekov do centier voľného času, základným umeleckým školám či do jednorodičovských 
rodín. Knižnice budú opäť naplnené knihami z KOLO – Bratislavského centra opätovného 
použitia. Pri všetkých našich výrobkoch sa zaujímame, čo sa s nimi stane po ich použití. „Keďže 
aj my v IKEA pred Vianocami predávame živé vianočné stromčeky, prirodzene sme sa 
zamýšľali nad tým, čo sa s nimi stane po Vianociach. Preto sme už pred štyrmi rokmi vytvorili 
pilotný projekt Druhý život stromčekom, ktorý vianočné stromčeky premieňa na materiál 
vhodný na výrobu ikonických knižníc BILLY. ,,Som vďačná za všetky partnerstvá, ktoré nám 
na tejto ceste pomáhajú zvyšovať pozitívny dopad tohto unikátneho projektu nielen na životné 
prostredie, ale rozširujú aj jeho komunitný rozmer.“ vysvetľuje Lucia Klečková, riaditeľka 
bratislavského obchodného domu IKEA.  

OLO každoročne organizuje zber vianočných stromčekov, ktoré sú potom v spolupráci s IKEA 
Industry materiálové zhodnotené a použijú sa pri výrobe knižníc BILLY. Tento rok sa IKEA 
spolu s partnermi rozhodla venovať späť komunite 150 knižníc, ktoré sa naplnia knihami v 
spolupráci s KOLO – Bratislavským centrom opätovného použitia. Z tohto počtu bude 116 



knižníc distribuovaných organizáciou JEDEN RODIČ do jednorodičovských rodín. Každá 
knižnica bude obsahovať minimálne 30 kníh. Deti si tak budú môcť doplniť svoje detské izby, 
alebo rodičia svoje obývačky. Police sa naplnia knihami, ktoré priniesli ľudia do KOLO.  
Okrem toho KOLO ponúklo aj možnosť vybrať si ku knižnici preferovaný žáner kníh, či už pre 
rodičov alebo pre deti.  Výber rodín prebieha na základe potrieb a sociálnej situácie, aby sa 
pomoc dostala tým, ktorí to najviac potrebujú.  

Podpora jednorodičovských rodín 

Jednorodičovské rodiny sú také, v ktorých na výchovu detí ostal iba jeden rodič – druhý sa 
rozviedol, odsťahoval, k dieťaťu sa nehlási alebo zomrel. „Aby jednorodič naplnil základné 
potreby svojej rodiny, ako starostlivosť o deti, bývanie, zdravotnú starostlivosť, vzdelávanie, 
stravu alebo šatstvo, musí mať niekoľko príjmov naraz. Jednorodičia sú na Slovensku žiaľ 
diskriminovaní a vysoké percento z nich nemá pravidelný príjem v takej výške, aby dokázal 
pokryť potreby rodičov a detí z jednorodičovských rodín.  Kvôli nedostatku pracovných miest 
pre osamelých rodičov v regiónoch, absencii dostupných odborných služieb zo strany štátu 
alebo samosprávy a vysokým cenám spojeným s bývaním, energiami ale aj neočakávaným 
výdavkom na zdravotnú starostlivosť a štúdium sa tieto rodiny prepadávajú pod hranicu 
chudoby veľmi rýchlo,” hovorí Eva Marková, zakladateľka organizácie JEDEN RODIČ. 
Jednorodičia, ale aj deti navyše čelia nadmernému stresu z finančnej situácie, narušenia stability 
rodinného zázemia či stigmatizácie okolím. 

Počet jednorodičovských domácnosti sa za posledných 40 rokov zdvojnásobil. Na Slovensku 
je približne 357 199 domácností, ktoré živí iba jeden rodič a v týchto podmienkach vyrastá viac 
ako 500-tisíc nezaopatrených detí. 

Na Slovensku žije približne 300-tisíc detí v jednorodičovských rodinách. Podľa analýz 
ministerstva financií stojí výchova dieťaťa od narodenia do 18 rokov na Slovensku približne 
60-tisíc eur, čo predstavuje zhruba 280 eur za mesiac. Pre osamelého rodiča môže byť preto 
zariaďovanie detskej izby finančne náročné. Knižnica s obsahom materiálovo zhodnotených 
vianočných stromčekov tak môže aspoň čiastočne prispieť k zlepšeniu životných podmienok 
týchto rodín.  

O organizácii JEDEN RODIČ, n.o.  

JEDEN RODIČ je nezisková organizácia, ktorá dlhodobo podporuje jednorodičovské rodiny 
prostredníctvom Ročného programu komplexnej pomoci. Program zahŕňa odborné poradenstvo 
v oblasti sociálnych vecí, psychológie, životného koučingu, financií, kariéry, práva, vzťahov a 
výchovy detí, ale aj potravinovú a humanitárnu pomoc Aktuálne je do programu zapojených 
277 rodín naprieč Slovenskom.  

 

Kontakt pre médiá 

Eva Marková 

Zakladateľka, JEDEN RODIČ 

Email: info@jedenrodic.sk 

Tel: +421 123 456 789 



Viac informácií o projekte nájdete na www.jedenrodic.sk a www.olo.sk/stromceky. 

________________________________________ 

Táto tlačová správa je pripravená v súlade so zmluvou medzi organizáciou Jeden rodič a 
spoločnosťou IKEA. 

 


